
 

 
 
Conseil de quartier de Maizerets/ 
Procès-verbal de la 8e assemblée régulière, 9 novembre 2021 
 

 

 

Procès-verbal de la 8e assemblée régulière du conseil d’administration du Conseil de quartier de 
Maizerets, tenue le mardi 9 novembre 2021 à 19 h 00 en mode hybride, au Centre Monseigneur-
Marcoux, 2025, rue Adjutor-Rivard, à Québec.  

 

PRÉSENCES : 

Membres avec droit de vote 

 
Mme Marie-Hélène Deshaies Présidente 
Mme Ève Duhaime Administratrice 
Mme Joséphine Hénault Administratrice 
Mme Marie-Joëlle Hotte Administratrice cooptée 
Mme Liane-Clarisse Mouchon Secrétaire 
M. Marcel Paré  Administrateur  
M. Martial Van Neste Vice-président 
Mme Andrée-Anne Verret  Administratrice (à partir de 19h30) 
 

IL Y A QUORUM. 

ABSENCES : 

M. Étienne Blanchette  Trésorier  
M. Samuel Clavet-Labrecque Administrateur 
M. Claude Villeneuve Conseiller municipal du district de Maizerets-Lairet  
 
Assistaient également : 

M. Daniel Leclerc  Arrondissement de la Cité-Limoilou 
Mme Claude Morissette Secrétaire d’assemblée 
 
Outre les personnes mentionnées, 8 citoyen·ne·s assistaient à la rencontre. 
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ORDRE DU JOUR 
 
 

21.11.01 Lecture et adoption de l'ordre du jour  

21.11.02 Adoption et suivi du PV du 12 octobre 

21.11.03 Cooptation d’un nouveau membre 

21.11.04 Vie communautaire 

● Croque mon potager 

● Oasis St-Pie X 

● Murales 

● Frigo partage 

● Rendez-vous Limoilou 

● Activité pour les Fêtes 

21.11.05 Enjeux d’aménagement du quartier 

● Zone d’innovation Littoral Est (InnoVitam) 

● Terrain de l’ancien centre communautaire Mgr-Marcoux 

● Dossier tramway 

● Dossier Dufferin-Montmorency : boulevard urbain et 3e lien 

● Forêt urbaine jonction Lairet-Maizerets 

● Terrains Hydro Québec Henri Bourassa 

21.11.06 Projet qualité de l’air 

21.11.07 Période du conseiller municipal 

21.11.08 Période de questions des citoyens 

21.11.09 Tour des comités 

● Comité de verdissement 

● Table de concertation vélo 

● Comité vigilance PGMR-Incinérateur 

● Comité Vigilance sur les activités portuaires 

● Table citoyenne Littoral Est 

21.11.10 Trésorerie 
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21.11.12 Varia 

● Mode hybride pour les rencontres du conseil de quartier 

● Conseil de quartier : souper des Fêtes 

21.11.13 Levée de l’assemblée 
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21.10.01 LECTURE ET ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

Mme Deshaies souhaite la bienvenue à tous. Elle lit un court message du conseiller municipal 
nouvellement élu, M. Claude Villeneuve, qui s’excuse de son absence en raison d’un conflit 
d’horaire. 

SUR PROPOSITION DE Mme Joséphine Hénault, DÛMENT APPUYÉE par Mme Ève Duhaime, 
IL EST RÉSOLU d’adopter l’ordre du jour suite au retrait du point « cooptation d’un nouveau 
membre ».  

21.10.02 ADOPTION ET SUIVI DU PV DU 12 OCTOBRE 

SUR PROPOSITION DE M. Marcel Paré, DÛMENT APPUYÉE par M. Martial Van Neste, IL EST 
RÉSOLU d’adopter le procès-verbal de la rencontre du 12 octobre 2021. 

 

Suivi du PV du 12 octobre 

● La conférence avec Mme Elsener au sujet de l’aménagement du territoire en lien avec la 
santé humaine a eu lieu le 1er novembre. M. Paré propose de lui adresser un mot de 
remerciement au nom du CQM.  

● M. Paré indique avoir retrouvé une source d’information pour les GES de l’incinérateur et 
mentionne que les différences observées seraient dues à une question d’interprétation. 
En effet la Ville retire la portion biomasse de ses chiffres, alors que la quantité avancée 
par M. Paré inclut la totalité des émissions de GES. 

● Le sous-comité sur le logement et gentrification est à la recherche d’informations. Une 
rencontre est prévue le 1er décembre à 18h avec des représentants du bureau du 
logement. 

● Le comité verdissement doit se rencontrer le 10 novembre en compagnie de 
représentants des conseils de quartier de Lairet et du Vieux-Limoilou. Étant donné que 
les 3 conseils de quartier ont des enjeux communs, ils souhaitent unir leurs forces.  

● La démarche de modification réglementaire pour la problématique de stationnement 
électrique soulevée est particulièrement longue et difficile. Il est proposé de rediscuter du 
sujet avec M. Villeneuve lorsqu’il sera présent à l’assemblée. 

● Les autres points de suivi sont intégrés à l’ordre du jour de l’assemblée de ce soir. 

21.10.03 VIE COMMUNAUTAIRE 
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Croque mon potager 

Aucune nouvelle à rapporter.  

Frigo Partage 

L’équipe est toujours en attente d’un retour de la Ville pour l’installation d’un abri pour protéger 
le frigo cet hiver.  

Rendez-vous Limoilou 

Deux personnes ont été engagées pour aider à comprendre la réalité du quartier et proposer des 
projets. Les projets de mobilisation qui seront proposés auront pour but de s’assurer que les 
quartiers se développent bien. 

Oasis St-Pie X 

Un comité de résidents a été mis en place. Les résultats du sondage ont été repris pour identifier 
les besoins de la communauté. Une réunion du comité a eu lieu le 3 novembre et indique que 
les demandes des résidents incluent entre autre une table de pique-nique et un terrain de basket. 
Il est indiqué que le tout doit être approuvé par l’OMHQ et qu’il ne sera pas possible de réaliser 
tous les projets avec les budgets alloués. Il est indiqué qu’au besoin, le CQM peut supporter 
St-Pie X pour aider à aller chercher du financement supplémentaire. 

Murales 

Une rencontre aura lieu le 25 novembre. Une marche a été réalisée avec les gens de la Société 
historique de Limoilou dans le cadre de la médiation culturelle.  

Activité pour les Fêtes 

Les membres du CQM souhaitent organiser une activité de Noël cette année, selon la même 
formule que l’an dernier. Plusieurs activités sont mentionnées, incluant un petit spectacle, une 
chorale, des jeux simples pour enfants et adultes, etc. La journée du 11 décembre est proposée, 
à la Place Maizerets.  

21.10.04 ENJEUX D’AMÉNAGEMENT DU QUARTIER 

Zone d’innovation Littoral Est (InnoVitam) 

Aucune nouvelle à rapporter.  

Il est tout de même mentionné que la Zone d’innovation Littoral Est a fait partie des discussions 
lors des débats électoraux et est une priorité pour la nouvelle administration.  
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Terrain de l’ancien centre communautaire Mgr-Marcoux 

Aucune nouvelle sur les plans de redéveloppement de ce site. La Ville a été relancée sur le sujet. 
Considérant que le site se trouve sur le tracé du futur tramway, il est anticipé qu’il sera rediscuté 
prochainement. M. Paré indique qu’il serait important de se faire une banque de terrains destinés 
au développement de logements abordables pour les résidents et familles du quartier. 

Dossier tramway 

Aucune nouvelle à rapporter.  

Dossier Dufferin-Montmorency : boulevard urbain et 3e lien 

Les cinq partis représentés aux élections municipales ont tous appuyé l’idée d’une conversion 
de l’autoroute Dufferin-Montmorency en boulevard urbain. Le CQM doit poursuivre ses 
démarches dans cette direction. 

Forêt urbaine jonction Lairet-Maizerets 

Aucune nouvelle à rapporter.  

Il est mentionné que la Ville a des échanges avec Hydro-Québec et que le boisé a été identifié 
comme boisé urbain. Il serait intéressant de le conserver pour créer un corridor de verdissement. 

Terrains Hydro-Québec Henri-Bourassa 

Ces terrains pourraient également être utilisés pour la création d’un corridor de verdissement 
jusqu’au domaine Maizerets. Le CQM s’interroge au sujet des procédures nécessaires pour que 
la Ville puisse préserver ces terrains. 

M. Leclerc indique ne pas avoir d’information au sujet de l’acquisition du terrain ou de l’état des 
discussions. Le terrain serait toujours utilisé par l’hôpital comme aire de stationnement. Il est 
suggéré que le CQM dépose une résolution pour savoir ce qui est prévu pour ce terrain. Il 
rappelle tout de même qu’un massif est présent sous le terrain pour protéger les infrastructures 
d’Hydro-Québec et donc qu’il ne sera pas possible de tout faire sur ce terrain. M. Van Neste 
propose que la résolution demande la réalisation d’un PPU et indique que la résolution sera 
présentée au CQM à la prochaine assemblée. 

21.10.05 PROJET QUALITÉ DE L’AIR 

M. Van Neste présente le projet Limoil’air, une initiative du conseil de quartier du Vieux-Limoilou. 
Ce projet est une mobilisation citoyenne visant à évaluer la qualité de l’air dans le quartier. Il est 
mentionné qu’un état de la situation a déjà été réalisé pour le quartier avec l’étude « Mon 
environnement, ma santé » et que les résultats de cette étude scientifique devraient être dévoilés 
en décembre. Le projet Limoil’air serait de moindre ampleur et porté par les citoyens, mais prévoit 
tout de même 80 capteurs pour les 3 quartiers (Vieux-Limoilou, Maizerets et Lairet). 
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Le projet a été entièrement développé et est porté par Vieux-Limoilou, l’implication de Maizerets 
se limiterait donc à faire le lien entre les citoyens qui hébergeront des capteurs et le CQ Vieux-
Limoilou. Tous les membres du CQM s’accordent pour dire que c’est un projet très intéressant 
et que c’est bien d’avoir une mobilisation citoyenne. 

SUR PROPOSITION DE Mme Liane-Clarisse Mouchon, DÛMENT APPUYÉE par Mme 
Joséphine Hénault, IL EST RÉSOLU de participer au projet Limoil’air développé par le conseil 
de quartier du Vieux-Limoilou, et de nommer mesdames Mouchon et Hénault comme 
répondantes du projet au sein du CQM. 

21.10.06 PÉRIODE DU CONSEILLER MUNICIPAL 

Compte tenu de l’absence de M. Villeneuve, ce point sera rediscuté lors de la prochaine 
assemblée. 

21.10.07 PÉRIODE DE QUESTIONS DES CITOYENS 

Une citoyenne commente la coupe d’arbres dans le quartier : les arbres ne sont pas remplacés 
alors que la politique municipale prône la plantation de deux arbres pour remplacer la coupe d’un 
arbre. Elle mentionne que même les arbres coupés dans les parcs ne sont pas remplacés et 
donne l’exemple du secteur de l’aréna Bardy. M. Paré indique que la Ville n’est pas encore prête 
à modifier la règlementation pour imposer des conséquences lors de la coupe d’arbres et forcer 
leur remplacement. 

Un citoyen parle de problèmes de circulation sur l’avenue de Vitré. La vitesse limite sur cet axe 
est à 30 km/h et ça ne semble pas respecté. Il a communiqué avec la Ville pour les informer du 
problème, sans résultat. M. Van Neste fait part de problématiques similaires dans le secteur 
Mont-Thabor et de l’Émérillon qui ont été grandement améliorés par une mobilisation citoyenne. 
Il mentionne également la venue prochaine d’un sondage pour faire l’état de la situation sur la 
sécurité routière dans le quartier. 

SUR PROPOSITION DE M. Martial Van Neste, DÛMENT APPUYÉE par Mme Ève Duhaime, IL 
EST RÉSOLU de demander à la Ville une étude complète sur l’état de la circulation et de la 
vitesse sur l’avenue de Vitré et que les résultats soient partagés avec les citoyens. 

Adoptée à l’unanimité 

Un courriel d’un citoyen sollicite l’appui du conseil de quartier pour mettre sur pied une auberge 
dans le quartier. Il souhaite savoir où s’informer pour faire avancer son projet. Les membres du 
CQM recommandent de communiquer directement avec la Ville via le 311. 

Une citoyenne s’informe au sujet de la sensibilisation en lien avec les foyers. Elle indique que 
lors d’épisodes de smog, l’utilisation de foyers est interdit, toutefois elle ignore si cette information 
est connue des propriétaires de foyers et si l’information est bien diffusée par la Ville. M. Leclerc 



 

 
 
Conseil de quartier de Maizerets/ 
Procès-verbal de la 8e assemblée régulière, 9 novembre 2021 
 

indique que cette préoccupation touche également d’autres conseils de quartier. La Ville fait une 
sensibilisation et un rappel lors de périodes de smog. Il fera un suivi lors de la prochaine 
assemblée pour détailler les actions de la Ville à ce sujet. 

Une résidente s’informe également sur la sensibilisation réalisée auprès des automobilistes de 
ne pas laisser tourner le moteur sans raison. Elle souhaite connaitre les actions de la Ville pour 
contrôler la règlementation et voir s’il est possible de lancer une campagne de sensibilisation. M. 
Leclerc indique qu’il fera un suivi sur le sujet lors de la prochaine assemblée. 

21.10.08 TOUR DES COMITÉS 

1. Comité de voisinage du nouveau complexe hospitalier du CHU 
Aucun élément nouveau.  
 

2. Comité tripartite AIM 
Aucun élément nouveau. 
 

3. Comité de vigilance de l’incinérateur et PMO du PGMR 
Le sujet sera rediscuté plus en détail lors de la prochaine assemblée. 
 

4. Comité cohabitation Port communauté 
Aucun élément nouveau. La prochaine rencontre est prévue en décembre. 
 

5. Comité conseil « Mon environnement ma santé » 
Aucun élément nouveau. 
 

6. Table concertation vélo 
La Table de concertation vélo a eu l’opportunité de poser des questions aux candidats à 
la mairie. Il est indiqué que le nouveau maire a participé aux différentes activités 
organisées par la Table de concertation, ce qui est encourageant pour la suite. Il est 
anticipé que le budget « vélo » devrait augmenter de 20 % par année.  
 

7. CVAP (Port) 
Aucun élément nouveau. 
 

8. Table citoyenne Littoral-Est 
La Table citoyenne Littoral-Est se rencontre sur une base régulière. Il est indiqué que la 
Table a tenté d’inciter les candidats à la mairie de prendre position sur le projet Littoral 
Est, mais les résultats sont plutôt mitigés. Des discussions ont également eu lieu au sujet 
de l’autoroute Dufferin-Montmorency et du projet annoncé pour le garage municipal.  
 
Une rencontre a eu lieu au sujet du logement social et de la gentrification, avec des 
représentants du quartier Saint-Sauveur qui ont pu partager leur expérience sur le sujet. 
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9. Comité verdissement 

Le comité compte maintenant 8 membres et a déjà plusieurs idées de projets. Deux 
rencontres ont eu lieu jusqu’à maintenant, la 1re visant à faire une liste de projets, la 2e 
visant à prioriser ces projets et voir ceux qui seront réalisés en premier. Le comité prévoit 
se rencontrer aux deux semaines.  

21.10.09 TRÉSORERIE 

SUR PROPOSITION DE Mme Marie-Joëlle Hotte, DÛMENT APPUYÉE PAR Mme Liane-
Clarisse Mouchon, IL EST RÉSOLU d’attribuer les sommes résiduelles du budget du CQM à la 
fête d’hiver prévue le 11 décembre prochain. 

21.10.10 VARIA 

Mode hybride pour les rencontres du conseil de quartier 

L’assemblée de ce soir avait lieu en mode hybride (son uniquement pour les personnes à 
distance), le tout semble bien fonctionner. Cette formule sera maintenue pour les prochaines 
assemblées. 

Conseil de quartier : souper des Fêtes 

Les membres du CQM souhaitent se rassembler pour un souper de Noël. La date retenue est le 
11 décembre au restaurant le Maizerets. 

21.10.11 LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE VIRTUELLE 

Sur proposition de M. Marcel Paré, IL EST RÉSOLU DE LEVER L’ASSEMBLÉE. 
 
21h15 
 

 
 

_____________________________________ 
Marie-Hélène Deshaies 
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